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Монасима и игуманима Кијево-Печерске лавре наређено је да до 29. марта напусте
манастир. Тако је одлучила Служба безбедности Украјине. И највероватније ће
сарадници те службе доћи већ у среду у трећу православну светињу света да
протерају све оне који се не слажу са овом одлуком. Монаси ће пружити отпор,
рекао је митрополит Кијево-Печерске лавре Павел. Како је до тога дошло и шта ће
даље бити прочитајте у наставку.

  

 Налик на протесте за одбрану светиња Српске православне цркве, када је више хиљада
верника дуже од месец дана редовно излазило на улицу да подржи мирно
супротстављање покојног митрополита Амфилохија жељи бивших власти да преузму
црквену имовину, чланови синода Украјинске православне цркве одржали су спонтани
митинг испред Канцеларије председника земље. 

  

Два дана пре заседања Синода Украјинске православне цркве, на којем је усвојено
обраћање председнику Зеленском, о чему ће бити речи у даљем тексту, поглавар
Православне цркве Украјине (основане 2018. године од стране патријарха Вартоломеја)
Епифаније је снимио хистерично-пропагандно видео-обраћање „Браћи из Лавре и
јавности“. У том обраћању, које се може упоредити са бунцањем и представља
бесмислену мешавану агресије и претензија на дијалог, он је изјавио да је
Кијевско-печерска лавра „постала центар пропаганде идеологије 'руског света'“,
подсетивши на руско одликовање које је митрополит Онурфије 2013. године примио „из
руку кремаљског диктатора“, а такође оптуживши руководство Русије да „свом снагом
покушава да спречи ослобађање украјинских светиња од московске духовне окупације“. 
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     Притом је познато шта се подразумева под тим „ослобађањем од московске духовнеокупације“. Епифаније је, наиме, истакао да ће се Синод Православне цркве Украјинеборити за то да на територији Лавре добије просторије „за монашки живот ибогослужење“. За чији живот, можемо се запитати, с обзиром да се у читавојПравославној цркви Украјине једва може накупити толико монаха колико их је било самоу Лаври Украјинске православне цркве?     Притом је познато шта се подразумева под тим „ослобађањем од московске духовнеокупације“. Епифаније је, наиме, истакао да ће се Синод Православне цркве Украјинеборити за то да на територији Лавре добије просторије „за монашки живот ибогослужење“. За чији живот, можемо се запитати, с обзиром да се у читавојПравославној цркви Украјине једва може накупити толико монаха колико их је било самоу Лаври Украјинске православне цркве? На ово питање Епифаније је такође одговорио,мада сумануто: с једне стране он монахе уверава да „јурисдикција Московскепатријаршије у Украјини нема ни канонску, ни моралну перспективу“, и изражава наду даће „Москви коначно бити забрањено да утиче на украјински црквени живот“ (то јест, даће Украјинска православна црква бити забрањена). С друге стране, поглаварПравославне цркве Украјине обећава монасима из „расадника руског света“ да ће „свикоји послушају захтеве канона и Томоса, одбацити незакониту власт Москве и наставитисвоје служење у Лаври“, додајући да могу учествовати у руковођењу манастиром инаставити да користе црквенословенски језик на богослужењима.   То јест, како се оправдано истиче у узвратном коментару Одељења за спољне црвенеодносе УПЦ, Епифанијеви аргументи су лажни и манипулативни, и „на плећима монахаманастира Украјинске православне цркве поглавар Православне цркве Украјинепланира да уђе у Лавру и искористи њихов вишегодишњи труд, припајајући их својојструктури“.   

    У овом документу митрополит Онуфрије у име Синода Украјинске православне црквеизјављује да се у Украјини „распаљује пламен сукоба на религијској основи“, наводећиподатке о противзаконитој пререгистрацији и преузимању парохија, дискредитацији инеутемељеним оптужбама против Цркве у украјинским медијима, регистрацији деветдискиминаторских предлога закона, усмерених на обустављање делатности Украјинскеправославне цркве    С друге стране, на основу заседања Синода Украјинске православне цркве, одржаног20. марта, усвојено је обраћање Володимиру Зеленском „у вези са бројним случајевимадискриминације црквених општина и верника Украјинске православне цркве иситуацијом око Кијевско-печерске лавре“. У овом документу митрополит Онуфрије у имеСинода Украјинске православне цркве изјављује да се у Украјини „распаљује пламенсукоба на религијској основи“, наводећи податке о противзаконитој пререгистрацији ипреузимању парохија, дискредитацији и неутемељеним оптужбама против Цркве уукрајинским медијима, регистрацији девет дискиминаторских предлога закона,усмерених на обустављање делатности Украјинске православне цркве. Посебно истиченамеру власти да манастирску заједницу Украјинске православне цркве иселе изКијевско-печерске лавре, истичући чињеницу да је она обновљена снагама канонскецркве, као и значај монашке заједнице за вернике Украјинске православне цркве, који суогорчени због „неоснованог одузимања Украјинској православној цркви права боравка“ уманастиру.
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  У вези с тим Поглавар Украјинске православне цркве се „с поштовањем обратио“ В.Зеленском као „гаранту поштовања норми Устава Украјине“ како би овај обезбедиозаштиту права верника Украјинске православне цркве, како не би дозволио усвајањепротивуставних закона против ње и „учинио све неопходно да свештенство, монаштво иверници Украјинске православне цркве могу и даље да врше богослужења уКијевско-печерској лаври“.    Осим тога, Његово Блаженство је поново потврдило своју осуду „руске агресије“,подсећајући на свој патриотски став и пружање хуманитарне помоћи војницима,избеглицама и другим настрадалима.     На питање новинара антицрквеног „5. канала“ о припадности Украјинске православнецркве Московској патријаршији владика је употребио тактику противника цркве противњих самих, подсетивши новинара да је власник канала Петро Порошенко парохијанинМосковске патријаршије и да је „одлазио у Москву, где се сусретао са патријархомКирилом“, упитавши да ли због тога „5. канал“ припада Московској патријаршији    После заседања Синода сви његови чланови су неочекивано изашли пред Канцеларијупредседника Украјине са циљем личног сусрета са Володимиром Зеленским како би мууручили текст обраћања. Двапут су пред архијереје излазили сарадници Канцеларијепредседника са предлогом да преузму обраћање и заведу га. Архијереји су то одбили ,захтевајући лични сусрет. Током три и по сата (13:15-16:45) они су остали на паркингуиспред зграде Канцеларије председника. Све то време архијереји су непоколебљивостајали, упркос хладноћи, лакој одећи и летњој обући. Притом им обезбеђење чак ниједозволило да седну на бетонске блокове. Читав протест је пропраћен онлајнвидео-преносом преко друштвене мреже Фејсбук.   Треба истаћи какве је самоуверене, оштре, убедљиве и уједно тактичне и одмеренекоментаре за време протеста дао митрополит Нежински и Прилучки Климент. Напитање новинара антицрквеног „5. канала“ о припадности Украјинске православне црквеМосковској патријаршији владика је употребио тактику противника цркве против њихсамих, подсетивши новинара да је власник канала Петро Порошенко парохијанинМосковске патријаршије и да је „одлазио у Москву, где се сусретао са патријархомКирилом“, упитавши да ли због тога „5. канал“ припада Московској патријаршији.   Одговарајући на оптужбе да постоји „канонска повезаност“ са Московскомпатријаршијом архијереј је категорички негирао такву повезаност, позивајући се наважећи Устав Украјинске православне цркве, а такође је указао на противзаконитост ипристрасност експертизе Државне службе за етнополитику и слободу савести. Скренуоје, осим тога, пажњу на то да на „експертизи“ Министарства културе у Лаври недостајупотписи чиновника.
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  На питање да ли ће радикално настројена лица насилно иселити монахе, митрополитКлимент је одговорио да не искључује такву могућност, и позвао се на изјаву једног одкоординатора партије Зеленског, посланика Н. Потурајева, који је запретио да ће уманастир доћи радикално настројени грађани. Владика је претпоставио да Потурајевлично „не само комуницира, него и управља деловањем таквих непримерених грађана“.   Званични портпарол Украјинске православне цркве је такође истакао да  на меступротеста није практично било новинара украјинских медија (коментаре су узималиуглавном страни новинари и антицрквени „5. канал“ П. Порошенка), као и да то јасноприказује ситуацију са слободом говора у Украјини.     Реакција Канцеларије председника Украјине на протест архијереја Украјинскеправославне цркве у медијима се појавила доста касно и била је млака инеартикулисана, што се вероватно може објаснити тиме што је акција била спонтана ишто инструкције у вези с њом нису добијене    Кратке коментаре су дали и други архијереји. Између осталог, архиепископ Ровенски иОстрошки Пимен је изјавио да су референдуми о „преласку“ парохија УПЦ самофиктивни; као и да већина заузетих храмова зврји празна и без одржавања редовнихбогослужења.   У 16:45 због ваздушне узбуне чланови синода су били принуђени да напусте просториспред Канцеларије председника и оду у склониште. Митрополит Онуфрије је скренуопажњу на „поштовање“ и уважавање“ које су В. Зеленском указали представнициУкрајинске православне цркве, а које је остало без одговора: „Овамо смо дошли у надида ћемо се срести с нашим уваженим председником Володимиром ОлександровичемЗеленским. Знамо да је председник заузет човек. Нажалост, сада је почела ваздушнаузбуна и немамо могућност да и даље чекамо, али се надамо да ће се у будућности овајсусрет одржати.“  Са своје стране митрополит Климент је, дајући још један коментар за време ваздушнеузбуне, наговестио да би у случају да Зеленски не буде хтео да се сретне с њимапротест могао да се понови.   

  Реакција Канцеларије председника Украјине на протест архијереја Украјинскеправославне цркве у медијима се појавила доста касно и била је млака инеартикулисана, што се вероватно може објаснити тиме што је акција била спонтана ишто инструкције у вези с њом нису добијене.   Међутим, изгледа да је извесна реакција председника ипак уследила. Око 22:00 часамитрополит Климент је преко видео-налога на Јутјубу саопштио да је од руководстванационалног парка „Кијевско-печерска лавра“ добио обавештење о томе да ће од 21.марта бити обустављен приступ верника моштима светитеља у Ближим и Даљимпећинама, као и приступ Крестовоздвиженском храму, цркви Зачећа свете Ане и црквиСвих преподобних отаца печерских (Топлом храму) Лавре. Као разлог наведен је рад„комисије“ са циљем да се „утврди ниво очуваности културних вредности“ (односномоштију светитеља и других светиња Лавре).   Подсетимо: када су верници одржавали молитвене протесте за православне светиње уЦрној Гори, које је некадашња власт земље покушала да одузме цркви, поглаварУкрајинске православне цркве митрополит Онуфрије је дошао да им пружи подршку.   Видети још:  Хиљаде верника у Кијево-печерској лаври на последњој недељној литургији предизбацивање монаха УПЦ 29. марта. Митрополит Онуфрије: Молите се за братијуманастира како би они овде могли да служе и убудуће

 4 / 4

http://www.nspm.rs/hronika/hiljade-vernika-u-kijevo-pecerskoj-lavri-na-poslednjoj-nedeljnoj-liturgiji-pred-izbacivanje-monaha-upc-29.-marta.-mitropolit-onufrije-molite-se-za-bratiju-manastira-kako-bi-oni-ovde-mogli-da-sluze-i-ubuduce.html
http://www.nspm.rs/hronika/hiljade-vernika-u-kijevo-pecerskoj-lavri-na-poslednjoj-nedeljnoj-liturgiji-pred-izbacivanje-monaha-upc-29.-marta.-mitropolit-onufrije-molite-se-za-bratiju-manastira-kako-bi-oni-ovde-mogli-da-sluze-i-ubuduce.html
http://www.nspm.rs/hronika/hiljade-vernika-u-kijevo-pecerskoj-lavri-na-poslednjoj-nedeljnoj-liturgiji-pred-izbacivanje-monaha-upc-29.-marta.-mitropolit-onufrije-molite-se-za-bratiju-manastira-kako-bi-oni-ovde-mogli-da-sluze-i-ubuduce.html

